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eekeszteseg es Kladomvatai 

Brassóban, Nagy- s Czérna-utoza sarkán 
Papp Ferencz butorraktára fölött, 

hol a szerkesztő hétköznapokon délelőtt 
9—11 óra között, 

és Bolonya, mester-utoza 325. sz. alatt, 
hol minden délután található. 

A lap szellemi részét illető minden közle- 
mény, valamint az 

előfizetési penzek és hirdetések 
bérmentesen ide küldendők. 

agy küküllömegyei érdekü közlemények 
MHorváth László 

társszerkesztőhez Segesvárra küldendők, 
a kis-küküllőömegyei érdekü közlemények 

Gyöngyössy István 

társszerkesztőhez Dicső-Szt.-Mártonba. 

Az E. M. K. E. brassó- s nagy-küküllémesgyei választmányának hivatalo 
A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek s ezekhez tartozó brassói, fogarasi, hosszufalusi és zernesti, dicső-szentmártoni, erzsébetvárosi hosszu-aszój, kőhalmi, medgyesi -si ári é 'szent-ágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetője. 3 gyesi, nagy-sinki, segesvári és 

MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 

ELŐFIZETESI A 
helybe uházhoz hordva vagy vidékre pos- 

tán megküldve: 

Egész évre 7 frt, félévre 3 frt 50 kr, 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 

HIRDETÉSEKDÍJA: 
4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 
5 kr. (1-10 sor 50 kr,) Nagyobb és több- 

szöri hirdetéseknél kedvezmény. 

Minden egyes hirdetmény után külön 30 
kr. bélyegdij fizetendő. 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr. Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. mrsotések és tyitttés előre teatondik. 
Kéziratok vissza nem adatnak. 

s lközlönye. 

MHirdetések felvétetnek: Brassóban a kiadóhivatalban. u dapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát , Bécsben: Daube G. L. és társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; Frankfur tban : Daube G. L. s társa hirdetési irodájában. 

Brassó, Szombat, február 23-án. V. évfolyam. 1899. 

Helyi érdekü vasut. 

A napokban lesz politikai bejárása a Zer- 
nest -Brassó–Háromszéki helyi érdekü vasut- 
vonalnak. 

Ez lesz az előkészítés utolsó stádiuma; 
utána jő az engedély-okmány és azután a vál- 
lalat realizálása. : 

A közlekedési eszközök tökéletesedése mér- 
téke a kulturának. A hol legtöbb vasut van 
s legtöbb hajó indul ki, az a legműveltebb 
állam, mert népe a kor színvonalán állva, fel- 
fogja a kor parancsoló szavát, teremt ipart, 

kereskedelmet, könnyíti a maga és az állam 
terheit. ; 
A vasut s gőzhajó legkiválóbb terjesztői 

a kulturának. A legvadabb népek közt is előbb 
forradalmat idéz ugyan elő, de azután mind- 
inkább győzelemre juttatja a kulturát azok 
között is. 

A vasuti hálózat lehető nagymérvű kiter- 
jedése főteltétele az egészséges közgazdasági 
fejlődésnek. Csak az az ország lehet nagy, ha- 
talmas és gazdag, melynek minden vidékét 
vasut szeli át, mely összeköttetésbe hozza azt 
a külvilággal. 

A vasút az ipar és kereskedelem legna- 
gyobb előmozdítója s kedvező természeti fek- 
vés mellett teremt ipart és kereskedelmet. 

Igaz ugyan, hogy a vasutnak árnyoldalai 
is vannak, azonban ezek csak látszólagosak. A 
kisiparra nézve, mely daczára a kor kénysze- 
rítő súlyának, nem halad egy lépéssel sem, a 
vasut nem kedvező. Ez kétséget sem szenved, 
mert könnyítve a forgalmat, közelebb hozza a 
versenyt. Amde a kisiparnak törekednie kell, 
ezt a hatást ellensúlyozni, versenyképessé kell 
magát tennie, át kell alakulnia nagyiparrá, 
mert az állam érdeke, nagyipart teremteni az 
országnak, mely nélkül soha ország valóban 
nagy és gazdag nem lehet. 

Annál nagyobb azonban az előnye a vas- 
utaknak nemzetgazdászati s általános állampo- 
litikai szempontból, úgy hogy óriási előnyei 
mellett hátrányai számba sem vehetők. 

Ez szól általánosságban a vasutakról. 
Az u. n. helyi érdekü vasutakra nézve 

azonban a helyzet még sokkal kedvezőbb, mert 
ott hátrányokról egyáltalában nem lehet szó. 

———— 

E vasutak a helyi érdekek szolgálatában van- 
nak, a minő a Zernest-Brassó–Háromszéki 
vasut is igérkezik lenni. ; 

Maga az a körülmény, hogy ez által a 
székelység, Háromszékmegye, vasutat kap, 
eléggé indokolná e vasut szükségét. Es ha el- 
tekintenénk minden más előnyétől s egyedül 
ebből indulnánk ki, akkor sem találnók na- 
gyoknak az áldozatokat, melyek e vonalért 
hozatnak, mert fontos állami érdek, a székely- 
ség fentartása, természeti adományokban gaz- 
dag földjén iparnak, kereskedelemnek terem- 
tése, egy uj összeköttetés a kelettel - hahogy 
az ojtozi szoroson is ki fog épülni s ott csat- 
lakozást nyerni – és végül egy fontos szo- 
rosunk összeköttetése vasuttal — hadászati 
szempontból – indokolják e vasut építését. 

Ámde e vasutnak más előnyei is vannak. 
A vidéken már meglévő ipartelepek nagy len- 
dületet fognak nyerni s kétségtelen, hogy uj 
ipartelepek fognak létesülni. 

Zernesten a papirgyár, mellette a kőszén- 
bánya s majd a cellulose-gyár, nemkülönben 
a város és községek erdőségei nagy lendületet 
fognak venni e vasutvonal által. 

Másrészt Brassótól Kézdi-Vásárhelyig meg 
fognak változni rövid időn a gazdasági viszo- 
nyok, kétségtelenül lendületet nyer a faipar, 
fürésztelepek fognak létesülni, a székely szövő- 
ipar is talán uj lendületet venni, a székely ter- 
mékek utat nyerni egyrészt Ojtozon és Pre- 
deálon át keletre, másrészt Brassón át az or- 
szág szíve felé: a székelység nem lesz többé 
elszigetelve az ország zömétől. 

És viszont az utban fekvő községek, mind- 
megannyi élvezni fogja e vasut számtalan elő- 
nyét. A csángó községek gőztramvayt kapnak: 
ez is vasut. A fakereskedés, mészégetés, kőfa- 
ragás más helyesebb medrekbe lesz terelhető, 
értéke tetemesen növekednék, szóval e vasut 
előnyeit ők is élvezik. 

És ezzel szemben vannak-e hátrányai e 
vasutnak ? 

Vannak, de ezek alig számbavehetők s ép 
ezért örvendhetünk mindannyian, kiknek né- 
pünk s vidékünk jóléte szívén fekszik, ha e 
vasut létrejő. 

Országgyüűlés. 
A képviselőház szerdai ülésén Kaas Ivor báró 

szólalt fel elsőnek, a ki a 14. §-t módositásával elfo- 
gadja ugyan, de kikel a 25. §. ellen. 

Utána a ház általános érdeklődése közt szólt 
Hegedüs Sándor, elejétől végig lekötve az egész ház 
figyelmét, s az összes pártokra rendkivüli hatással be- 
szélt, majdnem két óráig. Apponyi keddi fejtegetéseit 
s támadásait oly meggyőző erővel, oly tárgyilagosan 
és olyan hatással verte vissza, hogy Hegedűs e be- 
széde méltán sorolható a legelső rangu parlamenti si- 
kerek közé. Apponyinak s az egész ellenzéknek lehe- 
letlen volt e beszéd hatása alól kivonni magát s két- 
ségtelen, hogy országszerte is hasonló hatást fog kel- 
teni, mint a házban keltett. A szabadelvü párt, melynek 
politikai öntudatossága oly hatalmas kifejezést nyert 
Hegegüs beszédében, méltón fogja legszebb győzelmei 
közelmei közé sorozhatni e szónoklatot. 

A többséé ismételve, hosszasan és zajosan élje- 
nezte a kitűnő szónokot, kinek hatását Lits Gyula 
egy többé nem szokatlan modoru közbeszólással re- 
mélte lerontani, melyért őt az elnök rendre utasitá, 
melyet azután Hegedüs felhivására megmagyarázott, s 
a melyre nézve szóbeli nyilatkozattal is kijelenté, hogy 
sértő czélzata nem volt. 

Nagy érdekü s szónoklati tekintetben tagadha- 
tlanul átalános hatásu volt Horvát Boldizsár ezután 
következett nagy beszéde, melyet az ellenzék zajos 
tetszésnyilatkozatokkal, meg-megujuló ovatiokkal foga- 
dott. Horváth Boldizsár a legkeményebb, a legigazság- 
talanabb, tulzó vádakkal lépett föl a kormányelnök el- 
len, még a polgári házassági javaslat főrendi megbuk- 
tatásának odiumát is rá háritván s az ellenzék ismételt 
tetszésnvilatkozatai közt apostropálta Deák szellemét 
a parlamentárismus iránti bizalom állitólagos hanyat- 
lásáért a kormányelnököt vádolva, ki az elvek árán 
személyes uralmat alapitott meg s minden érzékét a 
nemzet érdekei iránt elveszté. Mentül kevésbbé vol- 
tak e vádak igazoltak, annál szebben voltak előadva 
s annál zajosb hatást keltettek az ellenzéken, mely 
annyira felbuzdult e szónoklattól, hogy Pázmándy Dé- 
nes nyomban felkelt és bocsánatot kért Horváth Bol- 
dizsártól, a miért őt évek előtt vas-medgyei kerületé- 
ből kiszoritotta. 

A csütörtöki ülés első szónoka Szilágyi Dezső 
volt, ki hosszasan polemisált Tisza Kálmán- s István- 
nal, utóbbira azt mondván, hogy fejtegetései szerint 
az osztrák czentralistákkal egy alapon áll. 

Öt percznyi szünet után Tisza Kálmán minisz- 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Az erdei leány. 

Irta: Gárdonyi Géza. 

(Vége.) 

Ez, ugy látszik, nem olvasott soha városi illem- 
tanokat, mert rózsás ujjaival egyenesen a vadász ar- 
ezához nyult, gyengéden megtapintotta annak baju- 
szát és szakállát, azután fürteit is megsimogatta, ugy 

hogy ez valami gyönyörrel teljes szorongást kezdett 
érezni; s e közben folyton csevegett : 

—– Milyen szép vagy ! Ugy-e, ez a bajuszod, ez 

meg a szakállad? minden ugy, mint apámnál; csak- 
hogy annak a bajusza tüskés, szakálla kuszált, fürtei 
sem ily lágyak és ily feketék. A szemei sem ilyenek, 
azt hittem pedig, hogy az ő szemei a legszebbek a 
világon; pedig milyen ránczosak! Az ő szemei olya- 
nok, mint a felhőktől sötét villámterhes ég; a te sze- 
meid, mint a napsugáros eget visszamosolygó tótükör. 

De mondd csak, miért nem jöttél előbb hozzám? Oh, 
Ugy örültem volna neked, ugy szerettelek volna! 

Báat szeretsz engem? 
A leány bámulva tekintett az ifjura, aztán a 

földre nézett és busan felelt: 
Ugy-e, nem illik ez tőlem, a mit én teszek ? 

De látod, én itt születtem, kivüled nem lJáttam soha 
senkit, olvasni is csak ifjusági iratokat olvastam és 

azok szépek, nagyon szépek, de csak annyit tanultam 
belőlük, hogy nem illik minden. 

— Neked minden illik! — szólt a vadász, keb- 
lére vonva a kis kezet. 

— Igazán? — kiáltott a leány nagy örömmel, 
s leült a vadász mellé. - Hát nem haragszol, ha meg- 
kérdem tőled, hogy a neved micsoda? 

— Máté. 

— 0Oh, be szép név: Máté, Máté! - mondogatá 
félhangosan a leány, mintha egyszer nem volna elég 
gyönyör ajkainak kimondani. 

— Hat téged hogy hivnak? 
A leány felrettent, arcza elhalaványult, szemei- 

ben ijedtség, félelem tükrözött. 

Az ifju engesztelő arczczal nyujtá kezét: 
—– Bocsáss meg! Nem akartalak megsérteni. 

A leány szemeiből eltünt a félelem, ismét mo- 
solygott és nngedte a kezét megfogni. 

—– Ohb, - mondá — apám arra tanitott, hogy 
a ki nevemet kérdezi, attól fussak el, mert az rossz 
ember; de te nem lehetsz az, hiszen ha nem látnálak 
is, érezném, hogy jó vagy! 

Ezt olyan kedvességgel, olyan bájos mosolylyal 
mondá a leány, hogy a vadász nem állhatta meg: aj- 
kaihoz emelé a kis fehér kezet. 

A leány gyönyörtől lángoló szemekkel tekintett 
reá s igy kiáltott : 

— Csókold meg még egyszer! Olyan édes az 
nekem! 

— Százszor is! - mondá a vadász, s az egész 
kis kezet csókokkal boritá el. 

A leány keze vonaglott a kéjtől; valami ellen- 
állhatlan erőtől felvillanyozva, omlott oda az ifju mel- 
lére, átkarolta annak nyakát s ajkaira szivetgyujtó, 
szenvedélyes csókot nyomott. 

Máténak nemcsak a szemei kápráztak, hanem 
mindenét ugy érezte, mintha valami mennyei gyönyör- 
lébe mártogatták volna. Nem tudta, mit tegyen, mi- 
ként viselje magát. 

Végre a józan ész belecsahintott a fülébe; igy 
szólt a lángoló arczu leányhoz: 

— Apád meglát! 
A leány oda tette két rózsás kezét Máté vállára, 

aztán belenézett boldogságtól ragyogó két csillagsze- 
mével annak szemeibe és igy szólt : 

— Apám nincs itthon, s ha látná is, talan nem 
szeretnéd? 

— Talán ő nem szeretné! 

– Apám? 
— Apád. 

—– De hát mit? 

— Azt, hogy te megcsókolsz. 
— Hát vétek az? — kérdé ijedten a leány, el- 

bocsátá az ifjut és fölkelt. 
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terelnők emelt szót, halomra döntve Apponyi, Szilágyi 

és Horváth Boldizsár minden érvét. Beszéde leirhatlan 

hatást keltett a többség soraiban. 

Végül szavazásra kerülvén a sor, a 14. §. Tisza 

módositványával óriási többséggel elfogadtatott. Csak 

a mérs. ellenzék néhány tagja s a szélső bal szava- 

zott ellene. 

Brassó, február 22. 

Német politikai körökben, a melyek informácziói- 

kat első kézből kapják, nagyon feltünt, hogy II. Vil- 

mos császár az utóbbi napokban az osztrák-magyar 

monarchia és Olaszország nagyköveteit ismételten kü- 

lön kihallgatáson fogadta. Az is hallatszik, hogy való- 

szinüleg Walderses grófot és Bismarck Herbert grófot 

bizalmas külön megbizatásban Budapestre, illetőleg Ro- 

mába küldik. 

A pápa kedden fogadta a bibornokok tisztelgé- 

sét, kik szerencsekivánataikkal üdvözölték megválasz- 

tásának évfordulója alkalmából. - A pápa márczius 

3-ig fogadja a diplomácziai testület tagjainak szeren- 

csekivánatait, koronázásának évfordulója alkalmából. 

Sok romániai kerületben felszólaltak ama maga- 

tartás ellenében, melyet Catargiu bizalmasabb hivei a 

szabadkikötő és az agrarretormok kérdésében elfog- 

laltak. E felszólalások az ó-konservativek párt-clubjá- 

ban nagy feltünést keltettek s ennek valószinüleg az 

lesz a következménye, hogy a junimista kormány ál- 

lása megerősül. 

Az olasz kamara keddi ülésén a pénzügyi tör- 

vények első olvasása volt napirenden. Ez alkalomból 

inditványokat terjesztettek elő és'pedig Brunalti a má- 

sodik olvasás elejtése iránt, Lucca kilencz milliónak 

megtakaritása tárgyában az afrikai kiadásoknál a he- 

lyett, hogy a földadó 1/1,-del felemeltessék; Martini 

az afrikai vállalkozás megszoritása iránt, Toscanelli vé- 

gül bizalmatlansági szavazatot inditványozott a kor- 

mány iránt. 

Szerbiáról és helyzetéről ismét a legdőrébb hi- 

reket terjesztik. Egyszerre három összeesküvést fedez- 

tek volna fel: egyet Turnu Mayurelliben, egyet Turn- 

Severinben s egy harmadikat Natália exkirályné kör- 

nyezetében. Valamennyi konspirácziónak azonban egy 

szülőhelye van: senzáczióhajhász hirlapirók kimelege- 
dütt egyveleje. Mi sem történt az utolsó hónapokban, 

egyáltalán a nagy konstituante óta, a mi ily obor- 

Csak annyi igaz, 

hogy a radikális vezetők nem mernek Pasicsnak a párt 

splebs-e által hevesen követelt megkegyelmezéséről 

lemondani. De a királytól nem lehet várni, hogy ma- 

gára kényszeritteti az amnestiót, igy hát olyan kabi- 

net-kombinácziót keres, mely őt a bátortalan kérel- 

mezőtől megszabaditja s e mellett mégis kilátást 

nyujt, hogy a tulajdonképeni törvényhozási czélokra 

össze lehet hozni a többséget a szkupstinában Külön- 

ben a parlamentáris kabinet kinevezését csak f. hó 

27-ére (ó-naptár srerint 15.) igérte a király, addig 

csak fog akadni valami sikeres megoldása a csomó- 

nak. A mi végül Natália exkirálynét illeti, neki csak 

egy kivánsága van: hogy engedje meg neki a király 

a Szerbiában való tartózkohást. Kézen fekvő dolog, 

hogy ezt nem konspirátiók segélyével akarja elérni. 

— Nem tudom, ő miként gondolkozik. 

— Ohb, én őt gyakran megcsókolom és nem ha- 

ragszik érte, sőt inkább felvidul. Hanem mondd meg 

azt nekem, miért édesebb a te ajkad, mint az övé? 

Az ő ajkain tűz nincsen, a te ajkaidtól egész testem 

meggyulladott. 
Máté ennyi naivságra nem állhatta meg mosoly 

nélkül. 
A leány ismét hozzásimult. 

— Te egészen más vagy; ha te előhb eljöttél 
volna. .. 

– Akkor...? 

— Soha sem tettem volna egyebet, mint min- 

dig, de mindig csak téged néztelek volna, éjjel-nappal. 
— Én meg tégedet! — szólt nekihevülve a fia- 

tal vadász. 

— Igazán? Mondd még egyszer! 

—– Soha sem láttam náladnál szebb leávyt! 

A leány magán kivül vőlt örömében; tetszett 

neki, hogy tetszik; először hallá ezt életében. 

— Hát szép vagyok? 

- Gyönyörü vagy, és kedves ! 
— Csakugyan? Kedves is vagyok? — kérdezé 

mohón a leány. 
— Melletted a menybe képzelem magamat! 

– Oh, ez nagyon sok, a mit te mondasz! — 

mondá boldogan a leány. – Ezt még nem hallottam. 

(Bizony, az édesapák nem szoktak kurizálni a 

leányaiknak !) 
(Folytatása következik.) 

Városi ügyek. 
Városi közgyülés. 

Brassó város képviselete tegnap d. u. rendkivüli 

közgyülést tartott a helyi érdekü vasut közigazgatási 

bejárása tárgyában. 
Elhatároztatott, hogy a várost a bejáráson kép- 

viselik a tanács részéről: a polgármester, három ta- 

nácsos, főerdőmester, gazda és főmérnök, a képviselet 

részéről: Dück József, Lázár Gerő, Hubbes János, Len- 

geru János s Schnell Károly mint rendes-, Alexi Tho- 

ochár és Schiel mint póttagok. 
A gőztramvay-nak a városba való bemenetele is 

elhatároztatván, a fentebbi bizottság felhatalmaztott, 

megengedni a Klastrom-kapu lerontását – ha feltét- 

lenül szükséges - a vállalkozó saját költségén s a 

városnak adandó kárpótlás mellett. 
A közigazgatási bejárás alkalmával a város – 

mint értesülünk — bankettet fog adni. 
k 

A jégpálya. 
Brassó város képviselete legutóbbi gyülésén is- 

mételten tárgyalta a helybeli korcsolyázó-egylet kér- 

vényét a közkórház s két iskola közvetlen közelében 

lévő jépgálya tárgyában. Az ügy már megfordult egy- 

szer a képviselet előtt, mely akkor nemcsak megen- 

gedte, hogy az egylet közvetlen a városi közkórház, a 
szász leányiskola, a román főgymnasium s elemi is- 

kola előtti téren korcsolya-pálya nyittassék, hanem a 

fellebbezést is csak birtokon kivül engedte meg. 

Ezen határozat ellen a képviselet oláh tagjai fel- 

lebbezvén, a belügyminiszter feloldotta a képviselet ha- 

tározatát s megtiltotta azon tér használatát korcsolya- 

pályának, mert a korcsolyázók természetes lármája, 

zene stb. zavarólag hatna a kórházra és iskolákra. 

Időközben azonban a korcsa-egylet — a birto- 

kon kivüli fellebbezhetésbe bizva — elkészittette azt 
a tért, befektetett kétezer frtnál többet s igy termé- 
szetes, hogy a miniszter határozata villámcsapásként 

hatott reájok. 
Folyamodtak tehát kegyelemért a miniszterhez. 

Ez letette a kérvényt illetékes első foku elbirálás vé- 
gett a városi képviselethez. A tanács és állandó vá. 
lasztmány ellene voltak a kérvénynek, a mi természe- 

tes is, mert ha eget-földet is igér az egylet elnöksége, 

hogy ott csend lesz, sem a kórház, sem az iskolák 

nem lesznek zavarva, az nem használ semmit, jólle- 
het az elnökség nem is zavarja, de ha egyszer kor- 

csolyáznak ott, természetes következménye az, hogy 

ott zaj is lesz. : 

Ámde a képviselet többsége másként gondolkozott 

a korcsolya-egylet elnökének inditványára megadta az 

engedélyt öt évre. 
Részünkről e határozatot sérelmesnek tartjuk, mert 

a képviseletnek számot kellett volna vetni az adott 
helyzettel és meg kellett volna gondolni, hogy alig öt- 
ven lépésnyire attól a tértől áll egy kórház, melynek 

betegeit alíg fogja kellemesen érinteni az ottani lárma 

s bizony nem valami isteni zene lesz, mely elaltatja a 

haldoklót. : 

Másrészt azzal is számot kellett volna vetnie a 

képviseletnek, hogy a jégpálya mindkét oldalán, ismét 

alig negyven-ötven lépésnyire, van három iskola, mely- 

nek ablakai a jégpályára néznek és ha el is fogadnók 

azt a feltevést, hogy nem lesz ott a tanitást zavaró 

lárma, psychologiailag lehetetlen, hogy a gyermekek- 

nek figyelme ne legyen sokkal inkább a korcsolya-térre, 

mint az előadásra irányitva. 
A képviselet ezen határozata ellen több oláh vá- 

rosi képviselő fellebbezést jelentett be. 
A kérdés tehát ismét a belügyminiszter elé ke- 

rül s hiszszük, hogy az igazság ismét győzni fog: a 

képviselet határozata ujból fel fog oldatni! 

Legalább igy kellene történni ! 

Róm. kath. nőegyleti bál. 
A brassói róm. kath. nőegylet által saját árva- 

ház-alapja javára - mult szombaton — rendezett bál- 

járól lapunk keddi számában hozott tudósitásnak ki- 

egészitésére illetékes helyről még a kővetkezőket köz- 

lik velünk: 
E bál, ha kisebb látogatottságnak örvendhete is, 

—– főleg a nők részéről — mint a hogy az egylet 

buzgó elnöknőjének kész utánjárása és a rendezőség 

által tett előkészületek méltán remélni engedék, telje- 

sen elérte azon szinvonalat, mely e báloknak sajátja. 

A szép és kedélyes hangulat által kisért mulat- 

sághoz a derék városi zenekar által előadott Rákóczy- 

induló szolgáltatta a nyitányt, melynek lelkesitő va- 

rázserejétől áthatva, sok hévvel és lobbal vehette kez- 

detét a táncz, hogy nyilvánuljon annak rendjében az 

összegyült társaságnak folyton fokozódó lelkesedése és 

fesztelen kedve, mik e bált páratlanná és sokáig em- 

lékezetessé tették. 

Egyeseknek visszavonása daczára, a bálnak anyag 

eredményéről is teljes megelégedéssel beszélhetünk ; 

hisz 80 Írtnyi tiszta jövedelmet tudott a nemes czélja 

biztosítani 
S hogy ez megtörténhetett, az ez elnöknő és a 

rendezőség buzgolkodása mellett Simay Gerőné és Kel- 

emen Ferenezné ő nagyságának, a nőeg let e lelkes 

tagjainak köszönhető, kik a jegyek elárusitásának ne- 
héz munkáját készséggel magukra vállalván, a nemes 

ezél által életre hivott buzgósággal igyekeztek azokon 

tul tenni, mi nekik sikerűlt is. 
Kivaló részük van tehát azon érdemben, mely 

az előzőleg, itt-ott hallható csüggedelmek és kételyek 

daczára, a bálnak sikerét előre biztositotta. 

Egyuttal hálásan emlékezhetünk meg a Simay- 

testvérekről és László testvérekről, kik is a jegyek el- 

árusitása által a kivivott sikernek előharczosai valának. 

Szives felülfizetések a következő adakozók ré- 

széről történtek : 

László Mártonné 8 frt 50 kr, Möller Ede 1 Ífrt 

50 kr, Mauer Viktorné 3 írt 50 kr, Nagy István 3 írt 

50 kr, Morik Lajos 2 frt, KRoszkosny Elek, Sehwörer 

Sebestyén, Scheer Mathild assz., Koós Ferencz, Balás 

Endre, özv. Kászony letvánné, Broszek Antal, Lustig 

Marczell, Pisslinger Károly, Szépréthy Béla, dr. Józsa 

Ernő Szirmay mérnök, Taflán János 50-50 kr. 

Fogarasmegye rovata. 
Fogaras, febr. 20.*) 

A fogarasi magyar kaszino, melynek élén Hor- 
váth Mihály főispán áll, mely a közel multban való- 

ban szép haladást tett, f. hó 17-en a kaszino helyisé- 

gében ülést tartott. 

Horváth Mihály főispán ur ő méltósága, mint 
az egyesület elnöke. üdvözölvén a szép számmal egy- 

begyűlt tagokat, előadja, miként az alapszabályok 

értelmében minden év első részében rendes közgyü- 
lé-t kellvén tartani, e czélból a közgyülés határ- 

napját mai napra tűzte ki. - Tudatja a tagokkal, 

az egylet tagjai nem hogy nem apadtak, hanem 

ellenkezőleg szaporodtak, s hogy az egylet kivivta ma- 

gának azon méltó állást, melv a kaszinonak létét Fo- 

garason teljesen biztositotta, s kivivta azt, miként 
nemzetiség és valláskülönbség nélkül siet a varos és 
vidék intelligencziája egyletünk zászlója alá sorakozni. 

Ezt kű önben eléggé illustrálja azon körülmény, hogy 

ma az egvesület 133 tagot számlál. 

Egvesületi elnök a tagokat jövőre is felkérvén az 

egyletnek egyesült erővel való pártolására, egyuttal tu- 

datja, hogy az egylet müködésének részleteiről a jegy- 
zői jelentésben fog emlités tétetni, s ezzel az űlést 

megnyitottnak jelenté ki. 

E helyen megemliteni kivánjuk, hogy taz egye- 

sületnek fáradhatatlan, buzgó jegyzője Pánczél Károly 
fogarasi ev. ref. lelkész volt. 

A jegyzői jelentés szerint: az egylet uj helyisé- 

gébe költözött s magát a kellő uj butorzat, uj teke- 

asztallal ellátván, annak a kivánt eredménye meg is 
lett, minthogy az őszi és téli esték a közhelyiségben 

annyira népesek voltak, hogy mi kivánni valót sem 

hagyott fenn, s az egylet pénztára is remény felett 

gyarapult. A jegyzői jelentés fölemliti továbbá, hogy 

az alapszabályok értelmében megindult a felolvasá- 

sok tartása. Január 6-án Váró Benjámin tagtárs, polg. 

és keresked. iskolaigazgató, megtartotta az első felol- 

vasást, a szinészet eszthétikai és társadalmi méltatását 

fejtegetvén alapos készültséggel, altalános elismerést 

aratott az érdeklődő hallgatóság részéről, s ha a jól 

indult kezdetnek minél számosabb folytatása leend, 
csak előnyére tog szolgálni egyletünknek. 

A jegyzői jelentés tudomásul vétetett. 

Végül a tisztikar választatott, és pedig: Elnökké 

ujolag Horváth Mihály, közszeretetben álló s fáradhatlan 
tevékenységü főispánunk lett megválasztva, kinek az 

egylet – mai kedvező viszonyaiért nem csekély hálá- 
val és elismeréssel adózik. 

Megválasztattak továbbá alelnökké: Tibáld Mihály 

kir. járásbiró, jegyzővé Váró Benjámin, polg. isk. 

igazgató, pénztárnokká : Zakariás József, gazdává Szabó 

Károly. 

Tanulmányút Konstantinápolyba. 
(Vége.) 

Minthogy a kirándulás nagy részben kereske- 
delmi és ipari czélból tőrténik, a brassói kereskedelmi 
és iparegyesület gondoskodni fog arról, hogy az illetők 
mintákat vámmentesen vihessenek; tovabbá, hogy az 
ily résztvevők az illető konzulátusok által ajánlott 
hitelképes ezégekkel érintkezhessenek. Ennek megköny- 

Konstantinápolyból az utasok 30 napon belűl 
indulhatnak vissza bármely rendes vonattal, illetve ha- 
jóval a bevezetésben jelzett utirányokon át. 

Az utazás dija: Budapestről Nis—Szófián át 
Konstantinápolyba s ugyanazon utirányon át vissza 

*) Mult számunkra már elkésve érkezett, Szerk. 
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nyitése czéljából minden résztvevő kap a ,Brassói 
kereskedelmi és iparegyesűlet által kiállitott igazol- 
ványt. – melynek előmutatása mellett az illető kon- 
zulok utasitva lesznek, őket minden irányban támo- 

Budapesten (a ,Hungária" szállóban) értekezletet tar- 
tanak közös megállapodás czéljából. 
Budapestre: I. osztály 175 frt, II. osztály 140 frt, III. 
osztály 125 Írt. (Beleértve a teljes ellátást a vasuton 
Konstantinápolyig, és a Konstantinápolyban tartózko- 
dás 5 napja alatt. - Budapestről Nis-Szofián át 
onstantinápolyba és onnét Várna Ruscsuk-Gyurgyevo- 
predeal-Kolozsváron át Budapestre I. osztály 260 frt, 
II. osztály 155 frt, III. 130 frt, (Beleértve a teljes el- 
látást a vasuton Konstantinápolyig és a Konstantiná- 
polyban tartózkodás 5 napja alatt, valamint a vissza- 
tazásnál Konstantinápolyból a hajón való utazás 

ideje alatt is.) 
A megállapitott dijért részesül az utas Konstan- 

tinápoly legelőkelőbb szállóiban teljes ellátásban (reg- 
geli: kávé vagy thea, vaj és és sütemény; villás reg- 
geli: d. e. fél 12 órakor 4 fogás, estebéd: d. u. 6 
órakor 6 fogás, este 8 órakor thea.) Minden I. oszt. 
tas külön szobát kap és minden két II., valamint 
2-3 III. oszt utas egy-egy szobában helyeztetik el. 

A vasuton Budapesttől Konstantinápolyig min- 
den utas teljes ellátásban részesül. s e czélra az uta- 
zók különvonatával a „Waggon-lits? társulattól egy 
ebédlő kocsi megy Konstantinápolyig. 

A hajóról a ki- és beszálláskor használandó csó- 
akok dija a résztvevés árába bele van számitva. 

A társaságot minden városban külön felfogadott 
iceronék (kiknek dijait a menetjegy-iroda fizeti) fo- 
adják, s kalauzolják a nevezetességek megszemlélésé- 
en. Minden 20 főből álló csoport rendelkezésére kü- 
ön vezető bocsáttatik a kereskedők s iparosok kivá- 
natra külön csoportot képeznek.) 

Külföldi utlevél s annak az elutazás elött Buda- 
esten , a török consulatus által való láttamozása szük- 
éges, ezért a résztvevők azok beszerzése iránt ide- 
ekorán intézkedjenek. 

Muzeumok, stb látogatási dijait, az érkezésnél 
s indulásnál, valamint a városokban kocsik tuvardi- 
át, valamint borravalót az utas tartozik fizetni. 

A vidéki résztvevők számára a külön vonat- 
oz való csatlakozásban, valamint visszautazás alkal- 
ával Predeáltól a rendeltetési állomásig a m. kir. 
lamvasutak vonalain 500/1-nyi menetdij-kedvezmény 
gedélyeztetik. 

Jegyenként huszonöt kilogramm podgyász sza- 
ad-suly jár. 

A személykocsiban lévő podgyász őrizetéről, va- 
mint a podgyásznak a szállokba avagy a haijóra s 
szont való szállitásáról az utas saját költségén gon- 
oskodik. 

g április 1-ig fogadtatnak el. 
Ily jelentkezés czimzendő a brassói keres- 

edelmi es ipar-egyesülethez Brassóba. 
Czélszerüű, ha a résztvevők a megfetelő részvé- 

5k a megfelelő részvételi dijat is beküldik, hogy a 
ilönvonatu menettérti jegy, a csatlakozási kedvezmény 
énybe vételére, idejekorán legyen rendelkezésre bo- 
sátható. 

Minden esetben azonban előlegként a részvételi 
j egy harmada beszolgáltatandó. 

Vidéki levél. : 
Apácza, 1889. febr. 12.*) 

Az apáczai értelmiség a népnek buzgalmával váll- 
tve, minden tekintetben sikerült, kedélyes tánczvi- 
lmat rendezett f. hó 9-én az állami iskola helyisé- 
ben, az apáczai ág. ev. egyház .Orgona. alap--ja 
ára. Kellemesen lepte meg mindazokat, kik az ily- 
mű népvigalmak szokatlanságánál fogva talán ag- 
dva néznek az erkölcsi és anyagi siker elébe, az a 
pesség, mely az izléssel diszitett helyiséget az ün- 
pi öltözetek tarkaságával élénkitette s az a maga- 
selet, mely a mi, sok jó tulajdonsággal megáldott 
pünknek, a jelen volt vidéki közönség előtt különö- 
n becsületére vált. 

Ez a tánczvigalom, mint ilyen első nálunk, te- 
htve annak czélját, nemcsak arról győzött meg ben- 
nket, hogy a nép a kellemest az üdvössel össz- 
ngba hozva, minden szépért, jóért lelkesedni akar 
tud, de egyszersmind biztatva, buzditva arra ösz- 
öz, hogy a hivatottak ezen erkölcsi tőkét nagyon 
megbecsüljék s hasznosan gyümölcsöztessék a jö- 
e nézve. 

A tánczvigalomnak összes bevétele a rendező- 
pek hozzám beküldőtt számadása szerint 39 frt 50 
kiadása pedig 11 frt 69 kr volt és igy az a Orgo- 
alap. javára 27 frt 81 kr maradt. 

Felülfizettek: Bosin Gergely 20 kr, Prázsmári 
án 50 kr, Bosin Antalné 70 kr, Bartha János 10 
Imre János, Szakács István, Szakács József, Sza- 
s Sándor 20-20 kr, Bobus Pál lelkész 1 frt 70 
Zeides Tamás 70 kr, Orbán András 1 frt, Virág 
sef 20 kr, Szabó József, Szabó János 10-10 kr, 
imann Mátyás 30 kr, Ullrieh Lajos, André Mózes, 
kó Bálint 20—20 kr, Kovács Gyula 4 frt 70 kr, 

Ösdről 30 kr, Szabó Gergely 40 kr, Bosin Antal 10 
Péter János 50 kr, Eisenburger J. 30 kr. 

) Tárgyhalmaz miatt késett. Szerk. 

gatni. Az ipari czélból résztvevők április 20-án d. u. 

A kirándulásra vonatkozó jelentkezések bezáró- 

Fogadják az apáczai ág. ev. egyház nevében szi- 
ves köszönetemet mindazok, kik a jótékony alap nö- 
velését adományaikkal szaporitani kegyesek voltak. 
Kőszönet a rendezőség t. tagjainak is, névszerint Péter 
János, Bosin Emánuel, Szilágyi Marton, Bosin Gergely 
és Pál Ferencz uraknak azon fáradságért, melyet a 
jótékony czél érdekében vállvetve kifejtének. 

Bohus Pál, 
ág. ev. h. lelkész, 

Helyi és vidéki hirek. 
Időjárás. Tegnap d. e. ismét megindult nálunk 

a havazás. Ugy látszik, a télnek se vége, se hossza 

nem lesz az idén! 

Miniszteri jóváhagyás. A belügyminiszter jóvá- [ 
hagyta a városi képviselet azon határozatát, hogy 
10.000 Írtért megszerzi szabályozási czélra az asztalos 

czéhkertét. 

Előmunkálati engedély. A közmunka- és közle- 
kedésügyi miniszter id. Horváth Mihály, ifj. Horváth 

és Dániel Gábor részére a m.kir. államvasutak homo- 
ródi állomásától Fogarason át Felekig vezetendő helyi 

érdekü vasutvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre 

megadta. 
Olcsóbb lett hirtelen a marhahus. A házi asszo- 

nyok bizonyára nagyon megörendettek e hirnek. Az 

ára 36 krról egyszerre 28 krra esett. Most már nem 

mondjuk mi sem, hogy drága a hus Brassóban ! 

Felolvasás. A tanári kőr holnapi felolvasó esté- 
lyén állami leány-polgári iskolánk kitűnő tanára: Végh 

Mátyás fogja a felolvasó asztalt elfoglalni, a ki Arany 

János Nagyidai czigányok"”-járól fog igen érdekes 

felolvasást tartani, melyet nem ajánlhatunk elég mele- 

gen a t. közönség szives figyelmébe 

Tűzérségi kaszárnya. Az óbrassói katonai lakta- 
nya hátsó, a mezőkre néző részéhez tüzérségi laktanya 

fog épülni, a melybe azonban müszaki csapatok is fog- 

nak elhelyeztetni. A vegyes bizottság maár végleg meg 

is állapodott, ugy hogy most semmi akadály sem fo- 
rog fenn. Az épitkezés – hir szerint - 80-90 ezer 

rtba fog kerülni. 

Kamara zene. Lassel ur holnap, vasárnap rendezi 

ez idei kamara-zene estélyeinek negyedikét s utolsó- 

ját. Az előadandó, igen élvezetesnek igérkező műsor 

a következő: Mozart zongora-négyes (G-moll), két dal 
Sehumanntól, Beethoventól egy vonós négyes (F-dur) 

és Brahms-tól ,Cigánydalok?, sopran, alt, tenor és 

bass hangra zongora kisérettel. A hangverseny, me- 

lyet minden igazi zenét kedvelőnek figyelmébe ajánl- 

hatunk, d. u. 4 órakor kezdődik és 6 óra felé vég- 

ződtke vizsga volt szerdán és csütörtökön a 

vármegyeházán. Cziegler Henrik rozsnyói lakos tett 

vizsgát és pedig oly sikerrel, hogy a vizsgáló bizottság 

elnöke gratulált is neki hozzá. 

Vizet kérnek még mindég alázatos tisztelettel a 

bolonyaiak a tekintetes városi tanácstól. De a t. ta- 

nács azt feleli: kérni szabad, adni nem kell! 
Ferencz Ferdinánd estei főherczeg királyunk 

itthon tartózkodása alatt Budapestre fog jönni, és pe- 

dig, mint a király vendége. Azon állásnál fogva, 

melyet Ferencz Ferdinand főherczeg ezentul elfoglal, 

természetes, hogy meg óhajt ismerkedni Magyarország 

iránytadó egyéneivel és köreivel, amire Magyarország- 

ban tartózkodása alatt bizonynyal bőséges alkalma lesz. 

A Kereskedő ifjak köre Brassóban f. évi 

márczius hó 10 én d. u. 2 órakor az ,Europa" első 
emeleti 1. számu termében közgyülést tart. Napiren- 

den következő tárgyak vannak: 1) Elnöki megnyitó. 

2) Jegyzőkönyv felolvasása és hitelesitése. 3) Titkár 

jelentése. 4) Pénztárnok és számvizsgálók jelentése. 

5) Évi költségelőirányzat megállapitása. 6) Alapszabály 
módositás. 7) Tisztujitás es 8) Inditványok. 

Iréfás estélyt rendeznek márczius 5-én (hushagyó 

kedden) a helybeli iparos ifjak az ,Európa" szálló 

nagy termében az önképző és betegsegélyző egylet 

pénztára javára. Jegyek ára személyenkén 50 kr. Az 

estély műsora s tánczrendje a pénztárnál lesz kapható. 
Találtatott tegnapelőtt este a lenszeren egy pénz- 

tárcza, kis pénzösszeget tartalmazva. 

Egy nyilatkozat. A brassói jurista bálra vonat- 
kozó közelebbi hirre nézve engedje meg a t. szerkesztő 
ur kijelentenem, hogy én semminemü sJusticziát. 
a jogász ifjuság báljára nem festek. Szép a dicsőség 
— de sokkal szerényebb vagyok, semhogy azt a „napi 
hirek" rovatában, mint jelkép festő, vagy decorateur, 
óhajtanám keresni, annál inkább mert valóban e mü- 
vészethez nem is értek. Tisztelettel, dr. Deák Albert. 
Midőn e soroknak készséggel adunk helyet, kijelentjük, 
hogy mi a jurista bálra vonatkozó minden hirünket 
közvetetlenül a rendezőségtől veszszük s igy a téves 
hirért első sorban azt illeti a felelősség Szerk. 

Párbajt vivtak tegnap d. u. Pulszky Károly és 
Polonyi Géza. A párbaj oka a képviselőházban történt 
közbeszólás. Egyszeri golyóváltás volt, mindkét fél 
sértetlen maradt. 

Az Erdélyi Muzeum Egylet orvos-természettudo- 
mányi szakosztálya pénteki ülésén dr. Entz Géza egye- 
teml tanár előterjeszté Méhely Lajos helybeli főreális- 
kolai tanár dolgozatát: Előfordul-e a keresztes béka 
(Bufo Calemita Laur) Magyarországon. 

Tüzoltószer- kiállitás Szókesfehérvárott. Az il- 
lető rendező bizottság értesitése szerint Székesfehérvá- 
rott f. évi augusztus havában tűzoltószer-kiállitás fog 
rendeztetni, melyre kiállitás végett elfogadtatnak min- 
dennemű oltó és mentő eszközök, felszerelések és 
egyenruházati czikkek, jelző és szállitó eszközök, szó- 
vol oly ipari készitmények, melyek a tűzoltói mükö- 
désnél használatba jöhetnek. A bejelentések és ezen 
ügyben kivánt netaláni tudakozódások a kiállitás ren- 
dező bizottsága czimére Székesfehérvárra intézendők. 

Közgazdaság. 
Helyi érdokü vasut. 

Emlitettűk volt, hogy a Zernest—Brassó–Há- 
romszéki helyi érdekü vasut közigszgatási bejárása f. 
hó 25-én kezdődik. 

E bejárás programmja következő: Február 25-én 
d. e. 9 órakor Brassó város tanácstermében tárgyalás 
Brassó, Keresztényfalva, Rozsnyó, O-Tohán és Zer- 
nest községekkel. 

Febr. 26-án d. e. ő órakor ugyanott Brassó, 
Szász-Hermány, Szentpéter és Prázsmár községekkel. 

Febr. 27-én d. e. 10 órakor Hosszufaluban a 
szolgabirói irodában tárgyalás Brassó, Bácsfalu, Türkös, 
Csernátfalu és Hosszufalu községekkel. 

Február 28-án utazás Sepsi-Szentgyörgyre. 
Márczius 1-én d. e. 4 órakor a vármegyeházán 

tárgyalás Kökös, Uzon, Killyén, Szemerja és Sepsi- 
Szentgyörgy községekkel. 

Márczius 2-án d. e. 4 órakor ugyanott Angyalos, 
Besenyő, Réty és Eresztevény kőzségekkeb 

Márczius 3-án d. e. 10 órakor Nagy-Borosnyó 
községházán tárgyalás Bita, Egerpatak, Nagy-Borosnyó 
Czófalva és Baratos községekkel. 

Márczius 4-én d. e. 9 órakor Kézdi-Vásárhely 
városházán tárgyalás Kovászna, Páva, Zabola és Pető- 
falva községekkel. 

Márczius 5-én d. e. 9 órakor ugyanott Imecs- 
falva, Szent-Katolna és Kézdi-Vásárhely községekkel, 

A bejárásról lesz alkalmunk a t. olvasókat ér- 
tesiteni. 

Hetivásár. A tegnapi hetivásár ismét egyike volt a jobbaknak, a mi a mezei terményeket s rendes házi szükségleteket illeti. Ennek, viszont természetes követ- kezménye, hogy a kereskedőkre nézve is jobb volt a hetivásár napja, mint a legutóbbiak. Csak a szegény iparosoknak egyenlően gyenge hetivásárjaik vannak, mert a helyi s vidéki fogyasztás sokkal kisebb, sem- hogy ily nagy számu iparosságot fenntarthassan. A hozatal gabona-nemüekben nagynak volt mondható, melylyel a kereslet is arányban állott. 
A gabonaárak következők voltak: Buza 5-05.50 

frt, rozs 8-3.10 frt, árpa 3.60-4.50 frt, zab 1.80— 
1.90 frt, törökbuza 3.60—4 frt, paszuly 5-6 frt, borsó 
5-17 frt s lencse 6-7 frt hektoliterenként. 

A baromfi-vásáron az árak következőkép ala- 
kultak: csirke 80 kr, 1 frt, liba - —, kacsa — — 
pulyka -.— páronként; tojás 8-10 drb 20 kronként, 

A husárak a héten következőkép alakultak : 
marhahus 28 kr, sertéshus 44 kr, borjuhus 32—44. 
kr, faggyu 24 kr, olvasztott faggyu 32 kr, olvasztott 
zsir 70 kr kilogrammonként, egy bárány 140-2 frt. 

A tűzifa árak a héten következők voltak: 1 mé- 
ter hosszu 10 frt; 130 meter 12-13 ífrt köbméte- 
renként. 

Táviratok. 

Páris, febr. 22. (A ,Br." er. t.) A ka- 
binet megalakult. Elnök Pirard; belügy Con- 
stans; pénzügy Rouvier; hadügy Freyeinet és 
külügy Courcel. 

Bukarest, febr. 22. (A „Br.8 er. t.) A 
kamara 101 szavazattal 41 ellen elfogadta a 
Bratiano miniszterium vád alá helyezésére vo- 
natkozó ujabb inditványt és héttagu vizsgáló- 
bizottságot küldött ki e czélra: 

Brassói piaczi árfolyam. 
aAdler L. Jakab jelentése. — 

Brassó, 1889. február ho 22-én. 

Román papirpénz a 20 frankos 9.32 vétel 9.35 eladás 
ezüstpénz a 20 , 9.25 . 0.30 . 

Napoleond or (aranypénz) 9.67 . 9.60 . 
Török lira . . 10.833 , 10.86 . 
Arany ..B.6 B.606 . 
Orosz papirrubel. 126 127.- 

Társszerkesztők : 
Nagy-Küküllőmegye részéről Horváth László (Segesvár.) 

Kis-Küküllőmegye részéről Gyöngyössy István (D. Szent-Márton ) 
Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos 

Szterényi lózset.
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Egy kiló marhahus 288 kr.l 

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséggel tu- 

datni, hogy egy kiló marhahust 28 krért vágunk. 

A mészárosok szövetkezete. 

Ad 348.—1889. telekkvi számhoz. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A brassói kir. törvényszék mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Bálint András végrehajtatónak ifjabb 
Lőrintz János végrehajtást szenvedő 
elleni 208 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a brassói kir. 
törvényszék területén lévő Csernátfalu és 
Hosszufalu községek határán fekvő, a hosz- 
szufalusi 2084. számu telekjegyzőkönyvben 
A - 1—9. rendszám alatt foglalt: 

3857. helyr.-számu ingatlanra 29 frt, 
5062. 

53068. . 9 
5323. 29, 
5968. 32 
6783. , 10 
7561. T 
8370. . 57 
8944. 23 

(ovábbá a csernátfalusi 1097. sz. tlkikv.- 
ben A 4- 1–2. rendszám alatt foglalt 

1443. helyr.-számu ingatlánra 131 frt, 
2933. , 98. 

összesen 440 frtban ezennel megállapitott 

kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1889. évi április hó 16-ik napján dél- 
előtti 9 órakor Csernátfalu és ugyanazon 
nap délutáni 3 órakor Hosszufalu község 
irodájában megtartandó nyilvános árveré- 
sen, a megállapitott kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100-át készpénz- 
ben, vagy az 1881. LX. törvényezikk 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számitott és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri ren- 
delet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes ér- 
tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi törv.-czikk 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a biróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerüű elismervényt átszolgáltani. 

Brassó, 1889. január hó 19 én. 
A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága. 

Kovács Károly, 
(e6) 1-1 egyes biró. 

Brünni posztók 
elegáns 

tavaszi v. nyári öltönyre 
13.10 meteres darabokban, azaz 4 bécsi rőf, 

—-4380 frt. finom — 
—-6— frt. finomabb, e— 
775 frt. még finomabb -— 
- 10 50 frt legfinomabb 
valódi bárány-gyapjuból. 

valamint felsőkabát - posztók, se- 
Hyemmel átszőtt kamgarnok, nyári 

loden-, livrée -szövetek, mosható 
czérnaszövetek, finom és legfino- 
mabb fekete posztó salon-ruhához 
stb. stb. szétküld utánvét mellett a 
solidnak s előkelőnek ismert 

SIEGEL-IMHOF 
posztógyári raktár Brünnben. 

Nyilatkozat: Mindenik szelvény 
3 10 mtr. hosszu s 136 ctm. szé- 
les, tehát teljesen elégséges egy 
teljes férfi-öltönyre. 

Nagyobb mennyiség is küldetik. 
A választott minta szerinti küldés- 
ért kezesség vállaltatik. 86 3-30 

Minták ingyen s bérmentve. 

FRISS HUSI! 
Van szerencsém ezennel tisztelet- 

tel értesiteni a n. é. közönséget, 
hogy elválva eddigi társamtól, 

husüzletemet 
most magam folytatom, a hol min- 
denkor a legfrissebb hus áll a t. 
közönség szükségletére, olcsóbban 
mint másutt. 

Az a körülmény, hogy az izr. 

. 

is átvettem, azon kellemes helyzetbe 
juttat, hogy mindennemü igényeket 
kielégithessek. 

Számos látogatót kér 
kiváló tisztelettel 

(94) 2-3 Szinház-utoza 315. sz. 

Máriaczelli gyamorcsöppek.- 
Kliünö hatásu szer a gyomor minden betegségeiben. 

Védjegy. Fölülmulhatatlan étvágyhiány, 
gyomorgyöngeség, rosz illatu lélek- 
zet, felfuvódás, savanyu felböffenés, 
kólika, gyomorhurut, gyomorégés, 
homok- és daraképződés, tulságos 
nyálkaképzödés, sárgaság, undor és 
hányás, főfájás (ha a gyomórtólered), 
gyomorgörcs, székszorulás, a gyo- 
mornak ételekkel és italokkal való 
tulterhelése, giliszták, lép-, máj- és 

aranyeres bántalmak eseteiben. - 
gy üvegcse ára használati uta- 

sitással sgyütt 40 kr., kettös pa- 
laczk 70 kr. 

z vaország). 

Kapható minden gyógyszertárban. 

óvás! A valódi máriaczelli gyomorcsöp eket sokat 

hamisitják és utánozzák. A valódiság jeléül minden
 

üvegnek piros, a fenti védjegygyel ellátott boritékba 

keli göngyölve lennie és a minden üveghez mellékelt 

használati utasitáson meg kell jegyezve lenni, hogy 

az Kremsierben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyo- 

matott. es U 

Valódi minőségben kapható: Brassóban Goos 

Jekelius Nándor gyógyszertárában, - Kellemen 
Ferencz a »Fehér templomhoze czimzett és Schus- 
ter L. K. gyógyszertárában; Fogarason Bildner, 
Hermann gyógyszerészeknél; Földvárt Schneider 
Vilmos gyógytárában; Kőhalomban Melas Ede és 
Wolff E. gyógyszerészeknél; Sepsi-Szentgyörgyön 
Betegh Bálint és Barabás Ferencz gyógyszerészek- 

nél; Tusnád fürdőn Dobay Lajos gyógytárában. 
: (€) 35-52 

ylegbiztosabb Legolcsóbb, E 
ME s legrégibb legjobb 

TRÁGYASZER 
czukorrépa, komló, szőllő, burgonya, 

len, vetemények, valamint általában 

mindennemü mezei termékek számára 
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mely tartós hatásu minden földben, 

a mi bizonyitható számos hirneves 

mezőgazdászati tekintély nyilatkoza- 
tával, — a 

oonezemtrált marhatrágya, 
(Engrais de boeuf) 

phorsav- és káli-tartalmáért 600 

egyház husszükségletének fedezését 

Kitünő, gyors és pontos kiszolgálás!] 

Kórodi Mihály, 

Központi szétküldés Brády Károly [ 
yógyszerész által Kremslerben (Mor- i 

I., Hornung Gyula, Jekelius J. özvegye, továbbál- 
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melynek nagy szerves szénsav-, phos- 

sar lnasgy butoreladás! 

ladoó 
több mint 20 garnitura bevonva finom divatos selyem és 

gyapjuszövettel, ottománok, pamlagok és divánok valamint 
más nemü és alaku töltött butorok; ó-német stylusban ké- 

szült fényezetlen diófa hálószoba berendezések, könyv- és 
fiókos szekrények, kredenzek, chiffonérok, ágyak, min- 
dennemü asztalok, renaissance s góth székek, valamint 
mindennemü asztalos és esztergályos butorok, vaságyak, 

lószőr-matraczok stb. a legolcsóbb árakon 

Papp Ferencz, 
1 butorraktárában 

Brassó, nagy-utcza 494. 

ITasy butor-eladás. Tam T 
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TUDÖ- BAJOK 
Lég-exhalaczió Rectal-Injection 

gyógyit gyógyit 
tuborkalozist (tűdővészt, sorvadágb), asthma-t, idült bronchial-katarrhat. 

Példaképen többek között A hihetetlen, az orvosoknak 
i elérhetetlennek látszó ideálja, hogy 

tüdőbajt gyógyitani lehessen, tel- 
tesit Dr: Bergcon tanár és Dore 

t és Mr: aKöhögés, váladék, láz és 
jesen el van érve. Világhírü taná- 
rok és orvosok elismerései, gyó- 
gyultak száz meg száz levelei - 
melyek autentikus másolatai kivá- 
natra megdönthetetlen meggyőződés czél- 
jából bérmentesen megküldetnek, — or- 
vosi szaklapok kedvező tudósitásai, a leg- 

i nagyobb kórbázak használata a legfényeseb- 
ben bizonyitják a aRectal-Injectio-val való 

hörgés három nap alatt csökkent, 
azután egészen eltünt. Az álom és 
étvágy ismét visszatér; a test ve 
tenkint 4/, v. 1 klgrm.-nyit nyer: 

sulyban. A legfárasztóbb életmódot is-: 
mét folytatni lehet. — Cornil tanár és 
Verneuit tanár: Asthmánál azonnal 

megszünik a légzési nehézség. Teljes gyó- 
; a gyulás gyakran már 8 nap alatt. – Dujar 

exhalatio gyógymódnak meglepő, soha nem din-Beaumetz tanár: ldült bronchial-kathar 
emélt sikerét. teljesen gyógyult.. — Frántzel tanár, dr, E 

Statz osztálya: Láz, éjjeli izzadás, köhögés, váladék elmaradnak, nagyszerü étvágy áll be 
sulygyarapodás 5 klgr.-ig.. Dr. M. Langbein: »Harmincz, magas foku tuberkulózus beteg 

mind felgyógyult. — Hasonlót jelentenek a betegek is. 
: — A kura nem terhes, nem zavaró és biztosit utóbajok ellem. e— 

i A es. kir. szab. olég-exhaláczió-készüléke (Rectal-Ijectio) teljes fölszereléssel, magánhaszná- 
latra 8 frt. készpenz beküldéssel vagy utánvét mellett; légszeszmérővel 10 frt. — Szétküld: 

Dr. Altmann Károly, Bécs VII. Mariahilferstrasse 80. 

II Borárulás nagyban és kicsinyben. — 

dbiteres üvegekben: 
Legfinomabb Rajnai Riesling 50 kr. 
Villányi vörös bor. . . . 45,, 
Finom Traminer. . . . . d0 , 
WVizhez való bob....l, 

Vidékre nagyban 6 krral olcsóbb. 

Az üvegekért S kr. vétetik és fizettetik. 

PAPP FERENCZ-nél. 

Brassóban, Nagy-utcza 504. szám alatt. 

TUTSHEIK H. temelkezési intérela 
Brassó, Nagy-utcza 481. sz. alatt, a Tehénpiacz sarkán. 

: Alapittatótt 1879-ben. 

Ajánlja a jelen kivánalmaknak megfelelő, dúsan felszerelt 

szerves alkatrész mellett kezesség 

vállaltatik. 
SAXL TESTVÉREK 

első cs. kir. szabad. osztrák-magyar 

concentrált marhatrágya-gyára 

Temesváron. 

ő1. öm. imia; Vien, III, Renmweg 20 
Minták s röpiratok 

ingyen és bérmentve küldetnek. 

.. 

A LEGJOBB 
Szivarka 

A VALÓDI 

Franczia Gyartmány 
CAWLEY HENRY czégtól 

FPFARIZSGAN ar Wzásrót MiNDENKI 
Foraktar az Osztrák-Magyar monaron aban : O TO KANI Z á Ore, /, Stoss m Himmel, 8, WIEN.! 

raktárát mindennemü temetkezési czikkekből, a legolcsóbb 
féléktől a legfinomabb, izléses kiállitásuakig, – nagyon jutányos 
árak mellett. Művirág-koszoruk és koszoru-szalagokból nagy 
kiválasztás. - Bizományi gyári raktár az első bécsi, légmentes, 

szilárd készülékü : 

wg érezkoporsókból. 
Saját asztalosműhelyében készittet minden fajta fakoporsókat 
nagyon csinosan és szilárdul készitve, melyeket olcsó árakban árusit. 

Saját halotti diszkocsi a szükséges halottvívőkkel. 
Továbbá átvállal teljes kiállitásokat is olyformán, hogy az 

illető gyászolóknak épen semminemü utánjárásuk nem lészen, és 
ilyeneket az illető vallásfelekezet rendje és szokása szerint olcsó 
árban intéz el. 

Végül pedig bátor vagyok a nagyérdemü közönség becses 
figyelmébe ajánlani hatóságilag engedélyezett 

közvetitő és cselédszerző intézetemet, 
előre is biztositván a n. érd. közönséget szolid és egyenes eljá- 

rásom felől. : 
Becses pártfogásért esd kiváló tisztelettel 

d(32) 5-24 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 
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